



САМБО

Российское. Свердловское. Наше



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Владимир ПУТИН,
Президент России

“ Родившийся в нашей стране 85 лет назад, этот уникальный вид единоборств сочетает в себе лучшие практики национальных боевых искусств, воспитывает в человеке высокие морально-волевые, нравственные качества, стойкость и самодисциплину.



Валерий ЧАЙНИКОВ,
заместитель губернатора
Свердловской
области – руководитель
аппарата губернатора
и правительства
Свердловской области

“ Самбо – самый российский вид спорта, нам действительно есть чем гордиться. Важно, что все, кто занимается этим видом спорта, получают заряд здоровья и уверенности в себе, борьба учит быть стойким и ответственным.

Главному национальному виду единоборств исполняется 85 лет

Данил ПАЛИВОДА

Сегодня в России отмечается День самбо. Отечественному виду спорта, который появился в СССР, исполняется 85 лет.

Празднование дня самбо 16 ноября стало традицией еще в 2008 году. С каждым годом мероприятие набирало обороты, его стали отмечать по всей стране. В конце прошлого года, накануне 85-летнего юбилея, Президент России **Владимир Путин** подписал указ о праздновании Дня самбо и официально закрепил за этим событием дату – 16 ноября.

– Самбо – отечественный вид спорта, зародившийся в СССР, – отметил президент Всероссийской федерации самбо **Сергей Елисеев**. – На данный момент самбо является одним из самых массовых видов спорта и развивается на территории 83 субъектов Российской Федерации. Самбо представлено не только в спортивном направлении, но также в проектах: самбо в школу, самбо в ВУЗы, самбо в ГТО, самбо в села, адаптивное самбо. В этом году мы запустили федеральный проект с партией «Единая Россия» «За самбо», в рамках которого мы развиваем все вышеуказанные направления. А в 2021 году Международная фе-

дерация самбо получила постоянное признание Международного олимпийского комитета. Учитывая все вышесказанное, а также то, что виду спорта самбо исполняется 85 лет, Владимир Владимирович дал высокую оценку нашему труду и подписал указ о праздновании Дня самбо.

16 ноября 1938 года Всесоюзный комитет по физической культуре и спорту издал приказ № 633 «О развитии борьбы вольного стиля (самбо)» – именно с этого момента самбо официально утверждено как новый вид спорта, хотя его появление, становление и развитие состоялось значительно раньше. А через год в

СССР состоялся первый чемпионат страны по самбо.

На сегодняшний день самбо является одним из самых популярных видов единоборств в России, и в особенности – в Свердловской области. Развитие этого вида спорта в регионе началось в конце 1940-х годов и было связано со спортивным обществом «Динамо». С новым видом борьбы местную молодежь впервые познакомил **Сергей Ключников**, открывший секцию в свердловском областном совете «Динамо». Через семь лет после этого, в 1956 году, была создана Федерация самбо Свердловской области. Свердловские спортсмены стали выигрывать награды

чемпионатов СССР, а в 1973 году, на первом чемпионате мира, золотую медаль в копилку сборной страны принес легендарный свердловский самбист **Александр Фёдоров**.

На сегодняшний день Свердловская область является ведущим регионом страны в самбо. В феврале 2023 года Верхняя Пышма принимала первенство России среди молодежи до 20 лет, и свердловские спортсмены завоевали 17 наград, уверенно победив в общекомандном зачете. А в марте на взрослом чемпионате России Свердловская область также оказалась лучшей среди регионов – 20 медалей.

